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Tabără pentru copiii
cu insuficienţă renală
Asociaţia „Claudia Safta” pregăteşte un 
sfârşit de an luminos pentru 35 de copii şi 
tineri cu insufi cienţă renală cronică. 
 Pagina 4
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An slab pentru firmele
clujene listate pe bursă
Patru dintre cele cinci societăţi clujene au 
înregistrat o scădere a preţului acţiunilor. 
 Pagina 6
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Ce se schimbă în Codul Fiscal de la 1 ianuarie 2012?
Schimbările afectează firmele şi se vor reflecta în preţul unor produse comercializate de acestea. Pagina 3

Printre cazurile la care medicii au intervenit în zilele de Crăciun au fost și trei minori în comă alcoolică. 
Copiii aveau vârste între 13 şi 16 ani. Nici adulţii nu s-au lăsat mai prejos, majoritatea ajungând la Urgenţă 
din cauza abuzului de alimente. Pagina 2
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ADMINISTRAŢIE

Revelionul 2012, fără concerte
în centrul orașului

POLITICĂ

Proiectul sistemului de sănătate, 
discutat astăzi de Guvern

TIMP LIBER

De Crăciun, 1.000 de clujeni
au mers la patinoar

Guvernul discută astăzi, 
în şedinţă, proiectul noii legi 
privind organizarea şi func-
ţionarea sistemului de sănă-
tate din România, după ca-
re textul va fi  supus dezba-
terii publice, a informat ieri 
Executivul, în urma unei în-
trevederi avute de premie-
rul Emil Boc cu ministrul 
Sănătăţii, Ladislau Ritli. 
„Premierul Emil Boc şi mi-
nistrul Sănătăţii, Ladislau 
Ritli, au discutat pe margi-
nea proiectului de Lege pri-
vind organizarea şi funcţio-
narea sistemului de sănăta-
te din România. Acest pro-
iect de lege va fi  discutat în 
şedinţa de Guvern convoca-

tă pentru mâine, urmând 
să fi e ulterior supus dezba-
terii publice“, se arată în-
tr-un comunicat transmis 
de Guvern, potrivit Ager-
pres. De asemenea, Boc a 
discutat, ieri, la Guvern, şi 
cu ministrul Finanţelor, 
Gheorghe Ialomiţianu, des-
pre modifi cările privind Co-
dul fi scal, pe care Guvernul 
le va analiza miercuri. Pro-
iectul ordonanţei de urgen-
ţă cuprinde „măsuri legis-
lative privind sprijinirea 
mediului de afaceri, îmbu-
nătăţirea administrării fi s-
cale, simplifi carea declară-
rii şi plăţii impozitelor“, a 
menţionat Executivul.

Aproximativ 1.000 de clu-
jeni și-au petrecut timpul li-
ber din zilele de sărbători la 
patinoarul amenajat în cen-
trul orașului. În ziua din Aju-
nul Crăciunului a fost cea 
mai mare aglomerație deoa-
rece intrarea a fost liberă.

„În 24 decembrie, când 
intrarea a fost liberă, au fost 
aproximativ 700 de persoa-
ne, iar în zilele de 25 și 26 
decembrie a fost o medie de 
200-300 de persoane”, au 
declarat reprezentanții Biro-
ului de Presă al Primăriei 
Cluj-Napoca.

Prețul unui bilet la pati-
noar este de 15 lei pentru 
adulți pentru o oră și jumă-

tate, iar pentru copii este de 
10 lei. Patinoarul din Piața 
Unirii a fost deschis la înce-
putul acestei luni, are o 
suprafață de 1.000 de metri 
pătrați și va fi  deschis până 
în luna februarie, în funcție 
de condițiile meteorologice. 
Clujenii pot merge să pati-
neze în fi ecare zi, între ore-
le 10.00 – 22.00.

De asemenea, iubitorii 
patinajului vor avea intrare 
liberă și în 31 decembrie, 
dar și în 13 ianuarie 2012 şi 
14 februarie 2012. Anul tre-
cut, patinoarul mobil din 
Piaţa Unirii a fost deschis în 
perioada 2 decembrie 2010 
– 20 februarie 2011. G.D.

Clujenii nu vor avea nici 
anul acesta concerte de Re-
velion în centrul orașului, 
ci doar un spectacol cu fo-
curi de artifi cii. Potrivit 
reprezentanților Primăriei 
Cluj-Napoca, locuitorii mu-
nicipiului sunt așteptați, la 
fel ca și în anii trecuți, în 
Piața Avram Iancu, la mie-
zul nopții.

Anul trecut, clujenii 
prezenți în centrul orașului 
au primit și sticle de 
șampanie. Deocamdată, nu 
se știe dacă și anul acesta 
Primăria va oferi șampanie 
clujenilor.

Pe fondul crizei economi-
ce, din 2009, Primăria 

Cluj-Napoca a renunțat la 
organizarea de concerte în 
centrul orașului. Până 
atunci, de obicei, cheltuie-
lile pentru spectacolele de 
sfârșit de an erau suportate 
de sponsori. Ultima dată 
când clujenii s-au putut bu-
cura de concerte în aer liber 
a fost la Revelionul din 2009 
când invitat special a fost 
Samantha Fox.

În schimb, Primăria din 
Turda a anunțat că va orga-
niza un spectacol cu con-
certe pentru locuitori. Prin-
tre alții, pe scenă vor urca 
Semnal M și Parlament, iar 
seara festivă se va încheia 
cu focuri de artifi cii. G.D.
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EO
Ceata de colindători,
în patrimoniul UNESCO
Ceata de colindători ar putea intra în 
Patrimoniul imaterial al UNESCO. Pagina 5

Minori în comă alcoolică

Solicitările la Serviciul de Ambulanță au crescut în zilele de Crăciun cu 30%
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Problemele digestive din 

cauza exceselor alimenta-

re au fost, de asemenea, 

în topul solicitărilor către 

Serviciul de Ambulanţă 

prin 112 în zilele de 

Crăciun.

După trei zile de sărbătoa-

re, bilanţul Serviciului Jude-

ţean de Ambulanţă Cluj ara-

tă că medicii au avut cu 30% 

mai multe solicitări decât în-

tr-o zi normală de lucru. Ho-

ria Simu, managerul Ambu-

lanţei Cluj, a declarat că din 

ziua de Ajun până în seara 

celei de a doua zi de Crăciun 

au avut, în medie, câte 250-270 

de solicitări pe zi.

„În Ajunul Crăciunului au 

predominat mai mult stările 

de ebrietate, mulţi fi ind tineri. 

Am avut aproximativ 15 ast-

fel de solicitări, din toate 

orașele din judeţ. Am avut și 

câteva come alcoolice la mi-

nori cu vârsta de 13, 14 și 16 

ani. Un astfel de caz a fost în 

Bonţida”, a afi rmat Horia Si-

mu.

Pe lângă tinerii beţi sau 

chiar în comă alcoolică, me-

dicii de la Ambulanţa Cluj 

s-au confruntat și cu două ca-

zuri de adulţi înjunghiaţi, tot 

în noaptea de Ajun, aceștia 

fi ind transportaţi la Unitatea 

de Primire a Urgenţelor din 

cadrul Spitalului Clinic Jude-

ţean de Urgenţă Cluj.

Mâncarea prea multă

a dus la probleme digestive

Nici anul acesta nu au lip-

sit solicitările din cauza abu-

zului de alimente din zilele 

de Crăciun. Potrivit șefului de 

la Ambulanţa Cluj, în prima 

și a doua zi de Crăciun nu au 

mai fost cazuri de persoane 

în stare de ebrietate sau agre-

siuni, dar au fost multe ca-

zuri cu persoane cu probleme 

digestive din cauza abuzului 

de mâncare.

De asemenea, medicii au 

trebuit să răspundă și solici-

tărilor venite din partea bol-

navilor cronici.

Medicii sfătuiesc populaţia să 

evite excesul de alimente în aceas-

tă perioadă, să consume fructe 

și legume și să facă mișcare, chiar 

sub forma unei plimbări, cel pu-

ţin 30 de minute după fi ecare 

masă. Specialiștii în diabet, nu-

triţie și boli metabolice nu inter-

zic consumul de alimente spe-

cifi ce sărbătorilor de iarnă, pre-

cum cârnaţi, caltaboș sau sar-

male, ci recomandă moderaţie 

atât în ceea ce privește mânca-

rea, cât și băutura.

Copii în comă alcoolică
de Crăciun
Solicitările la Serviciul Judeţean de Ambulanţă Cluj au crescut 
în zilele de Crăciun cu 30%, printre cazurile la care medicii 
au intervenit fiind și minori în comă alcoolică și adulţi înjunghiaţi.

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Anul 2012 va fi  „Anul ado-

lescenţilor” la Biblioteca 

Judeţeană „Octavian 

Goga”, iar programul 

„Citesc o carte împreună 

cu copilul meu”, dedicat 

celor mici şi părinţilor, va 

fi  continuat.

Prin programul „Anul ado-

lescenţilor”, conducerea bibli-

otecii îşi propune să stimuleze 

tinerii pentru a citi cât mai mult. 

„Vrem să le stimulăm tinerilor 

plăcerea de a citi şi să-i impli-

căm în acţiunile bibliotecii. În 

luna ianuarie vom lansa Pagi-

na WEB a Adolescenţilor. Sun-

tem în ultima fază de pregăti-

re a programului şi ne consul-

tăm cu tineri, colegi, prieteni 

şi cu publicul. Am invitat un 

grup de profesori în sprijin, cu 

care vom fi naliza construcţia 

acestui program şi a paginii 

WEB”, a declarat Sorina Stan-

ca, directoarea bibliotecii.

Ea a subliniat că una din-

tre ţintele majore ale activită-

ţii instituţiei este cea de a obiş-

nui părinţii să le formeze co-

piilor plăcerea de a citi.

„Ţin mult să aducem îm-

preună bunicii şi nepoţii, pă-

rinţii şi copiii în programul 

«Citesc o carte împreună cu 

copilul meu», început în toam-

na acestui an”, a subliniat So-

rina Stanca.

Biblioteca împrumută ab-

solut toate tipurile de docu-

mente – de la discuri de vi-

nil, benzi de magnetofon, ve-

chile casete audio şi video, 

CD-uri, DVD-uri, până la no-

ile blu ray-uri (disc optic cu 

înregistrări video de înaltă re-

zoluţie) cu fi lme artistice şi 

documentare.

„Biblioteca va avea şi în 

2012 aceeaşi atitudine pro ac-

tivă, în sprijinul clujenilor. Vor 

continua bunele colaborări, 

fi indcă punerea în comun a 

resurselor generează econo-

mii. Desigur, vom acorda ace-

eaşi atenţie educaţiei estetice, 

prin expoziţii deosebite. Pri-

ma expoziţie din acest an va 

fi  de carte şi va fi  dedicată, în 

15 ianuarie, lui Mihai Emi-

nescu. În fi ecare lună o per-

sonalitate a culturii române 

va fi  omagiată printr-o acţiu-

ne specială”, a anunţat Sori-

na Stanca.

Totodată, ea a evidenţiat 

importanţa unui proiect ma-

jor din 2012, „European Web-

ness”, ale cărui documente 

vor fi  semnate în luna ianua-

rie, la Haga (Olanda), şi care 

se referă la promovarea digi-

tizării colecţiilor de carte din 

bibliotecile locale şi regiona-

le, care vor fi  valorifi cate apoi 

prin Biblioteca Digitală Euro-

peană (BDE), în scopul lărgi-

rii accesului la informaţie.

Tot anul viitor, fi liala din 

cartierul Zorilor a bibliotecii 

va fi  dotată cu zece compu-

tere, imprimantă, scaner şi un 

videoproiector.

2012 – Anul adolescenţilor
la Biblioteca „Octavian Goga”
Conducerea bibliotecii anunţă derularea mai multor proiecte în cursul anului viitor.

Medicii de la Ambulanţă au intervenit în zilele de Crăciun inclusiv în cazul unor tineri de 13-14 ani 
ajunşi în comă alcoolică



Doi copii au dat foc
unor materiale
din curtea școlii
Doi copii de 11 și 10 ani din 
Baciu au reușit să incendieze 
materialele depozitate în curtea 
școlii din Sânpaul după ce au 
aruncat în curte o petardă. 
Reprezentanţii Inspectoratului de 
Poliţie al Judeţului Cluj au expli-
cat că în cursul zilei de 24 de-
cembrie, poliţiştii Secţiei 3 Poliţie 
Rurală Baciu au depistat şi iden-
tifi cat doi minori de 11 şi respec-
tiv 10 ani ca fi ind principalii sus-
pecţi de săvârşirea infracţiunii de 
distrugere din 23 decembrie, 
când aceştia, lăsaţi nesuprave-
gheaţi de părinţi, au aprins o pe-
tardă pe care au aruncat-o în 
curtea şcolii din localitatea 
Sânpaul. În urma exploziei, ve-
getaţia s-a aprins iar focul s-a ex-
tins la materialele depozitate 
acolo, care aparţineau unei soci-
etăţi comerciale. Prejudiciul este 
de aproximativ 15.000 lei. În ca-
uză se desfăşoară cercetări sub 
aspectul săvârşirii infracţiunii de 
distrugere din culpă.  G.D.

Atenţie la radare
Reprezentanţii Inspectoratului 
Judeţean de Poliţie al Judeţului 
Cluj le recomandă șoferilor să 
circule cu prudenţă astăzi din 
cauză că sunt amplasate radare 
pe mai multe drumuri naţiona-
le, dar și pe autostradă și în 
Cluj-Napoca. În judeţ, aparate-
le radar pot fi  amplasate în ur-
mătoare locaţii: DN 1 E 60 
tronsonul Cluj-Napoca – Turda 
– Feleacu, Turda; tronsonul 
Cluj-Napoca limită cu judeţul 
Bihor – Gilău, Izvorul Crişului, 
Negreni; DN 1 F Baciu; DN 1 C 
Jucu, Răscruci, Gherla, Urişor; 
Autostrada A 3. În municipiul 
Cluj-Napoca, aparatele radar 
pot fi  amplasate pe următoare-
le artere principale: Aurel 
Vlaicu, Dorobanţilor, Calea 
Turzii, Calea Floreşti, Corneliu 
Coposu. G.D.

Primăria cumpără 
12 tramvaie
Contractul de achiziţie a noilor 
tramvaie destinate transportu-
lui public de călători pe raza 
municipiului va fi  semnat pe 4 
ianuarie 2012, Primăria 
Cluj-Napoca urmând să achiziţi-
oneze maxim 12 tramvaie. 
Primăria a atribuit pe 23 de-
cembrie contractul, fi rma câşti-
gătoare fi ind SC Pojajzdy 
Szynowe PESA Bydgoszcz SA 
din Polonia, care a oferit preţul 
de 6,4 milioane de lei fără TVA 
per bucată. Noile tramvaie vor 
avea un consum de numai 
48,7 wh/t*km şi o capacitate 
de 296 de călători. Termenul 
de garaţie este de 6 ani.

Starea tatălui lui 
Emil Boc este stabilă
Starea lui Ioan Boc, tatăl premi-
erului Emil Boc, este stabilă, a 
declarat, la începutul săptămâ-
nii directorul Spitalului de 
Recuperare din Cluj-Napoca, 
Sanda Patrichi, arată Mediafax. 
„Starea pacientului Ioan Boc es-
te stabilă. Pacientul este stabil 
din punctul de vedere al tensiu-
nii, cordului, analize sanguine. 
Nu este o condiţie foarte bună, 
dar sperăm să trecem peste as-
ta şi lucrurile să se îmbunătă-
ţească şi mai mult“, a declarat 
Sanda Patrichi, citată de 
Mediafax. Ioan Boc a suferit un 
accident vascular cerebral, fi ind 
internat, în 13 decembrie, la 
Spitalul Clinic de Recuperare din 
Cluj-Napoca. În noiembrie, Ioan 
Boc, în vârstă de 87 de ani, a 
fost internat la Spitalul de 
Pneumologie din Cluj, cu o afec-
ţiune pulmonară. El a fost ex-
ternat după câteva zile, timp în 
care i-au fost făcute mai multe 
investigaţii şi i s-a recomandat 
un tratament. Tatăl premierului 
a suferit, anii trecuţi, alte două 
accidente vasculare cerebrale.

Pe scurt
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Principalul „furnizor” 

de autovehicule furate 

este Italia, urmat de 

Germania și Ungaria, iar 

persoanele implicate 

sunt cetăţeni români, 

bulgari, moldoveni, 

ucraineni, portughezi, 

sau spanioli.

Trafi cul cu autoturisme de 

lux furate din străinătate a 

fost, și în acest an, în aten-

ţia lumii interlope transna-

ţionale, fi ind o activitate ili-

cită extrem de bine organi-

zată la nivelul mai multor 

state din Vestul către Estul 

Europei. Conform unei sta-

tistici a Poliţiei de Frontieră 

Române, de la începutul anu-

lui până în prezent, poliţiștii 

de frontieră au descoperit 

358 vehicule declarate fura-

te în străinatate, din care 268 

autoturisme, 29 automarfa-

re, 11 microbuze, 41 motoci-

clete și nouă remorci auto.

În perioada similară a 

anului 2010 au fost depista-

te 287 autovehicule furate 

în străinătate. Astfel, se ob-

servă o creștere cu aproape 

25% anul acesta, faţă de 

anul trecut.

Cum sunt furate 
autoturismele?

Din analizele efectuate de 

poliţiștii de frontieră, s-a sta-

bilit că, în general, reţelele de 

trafi canţi sunt organizate pe 

două tipuri mari, respectiv ce-

le specializate în furtul auto-

turismelor de lux și cele spe-

cializate în furtul autoturis-

melor de categorie mijlocie.

Ca moduri de operare ale 

trafi canţilor, analizele arată 

că se practică frauda la asi-

gurări, în cadrul căreia, cu 

acordul proprietarului, mașina 

este transportată în altă ţară, 

„spălată” prin vânzări succe-

sive și ulterior declarată ca 

fi ind furată chiar de către pro-

prietar.

Alte metode sunt furtul la 

comandă, deturnarea sau fra-

uda la fi rmele de închirieri 

când se racolează o persoa-

nă fără posibilităţi materiale 

care contra unei sume modi-

ce acceptă să deschidă pe nu-

mele său un cont într-o ban-

că și implicit să obţină un 

card de credit, document în 

baza căruia persoana închi-

riază de la fi rmele de profi l, 

autoturismul. Potrivit infor-

maţiilor Poliţiei de Frontieră 

Române, rutele folosite de că-

tre trafi canţi sunt, în general, 

orientate dinspre ţările vest 

europene cu fi nalitate în ţări-

le est-europene și foste mem-

bre CSI.

BMW și Mercedes, 
în topul preferinţelor

În urma unui studiu al ce-

rerii și ofertei pe piaţa neagră 

a mașinilor, s-a constatat că, 

la categoria autoturisme de 

lux, cele mai căutate sunt măr-

cile BMW și Mercedes, iar la 

autovehiculele de categorie 

mijlocie, ponderea o deţin 

mărcile Renault și Fiat. 

Creşterea accizelor la 

motorină, plata unor impo-

zite majorate pentru fi rme-

le care nu își reevaluează 

clădirile deţinute şi modifi -

carea termenului de depu-

nere a declaraţiilor sunt 

printre cele mai importan-

te modifi cări aduse 

Codului Fiscal, reglemen-

tări care vor intra în vigoa-

re de la 1 ianuarie 2012.

Accizele la motorină vor creş-

te de la 1 ianuarie cu 4,4%, de 

la 358 euro la 374 euro/tonă, iar 

cele pentru cafea vor fi  menţi-

nute şi în 2012, deşi eliminarea 

lor era programată încă din 2010.

Facilităţi şi penalităţi 
pentru fi rme

Firmele care nu şi-au ree-

valuat clădirile în ultimii trei 

ani vor plăti impozite majo-

rate până la 20% din valoa-

rea de inventar, iar procenta-

jul urcă la 40% în cazul în ca-

re operaţiunea nu a fost efec-

tuată în ultimii cinci ani.

O altă modifi care impor-

tantă pentru fi rme se referă 

la devansarea termenului de 

depunere a declaraţiei anua-

le de impozit pe profi t de la 

25 aprilie la 25 martie inclu-

siv a anului următor.

Companiile vor avea posibi-

litatea să opteze între plata tri-

mestrială sau anuală a impozi-

tului pe profi t, în ultimul caz fi -

ind necesare plăţi anticipate în 

sumă de o pătrime din impozi-

tul pe profi t datorat pentru anul 

precedent. Data plăţii este pâ-

nă la data de 25 inclusiv a lu-

nii următoare trimestrului pen-

tru care se efectuează plata.

O altă reglementare prevede 

introducerea pentru fi rmele cu 

cifră de afaceri de până la 100.000 

euro a obligativităţii depunerii 

declaraţiei unice o dată la trei 

luni şi nu lunar.

Mai multe case, 
mai multe taxe

O prevedere importantă in-

clusă în Codul Fiscal din 2012 se 

referă la menţinerea în 2012 a 

impozitării suplimentare a per-

soanelor care au mai multe ca-

se, precum şi a deţinătorilor de 

maşini a căror capacitate cilin-

drică depăşeşte 2.000 de cm.

În vara anului trecut, Guver-

nul a decis ca impozitul pentru 

autovehicule cu o capacitate ci-

lindrică de peste 2.000 centime-

tri cubi să fi e dublat, iar persoa-

nele care deţin în proprietate mai 

multe clădiri să achite impozite 

majorate cu 65% pentru prima 

clădire în afara celei de la adre-

sa de domiciliu, cu 150% pen-

tru a doua clădire în afara adre-

sei de domiciliu şi cu 300% pen-

tru a treia clădire şi următoare-

le în afara adresei de domiciliu.

Dări mai mici pentru 
operatorii de transport

Conform prevederilor Codu-

lui fi scal, începând cu anul 2012, 

contribuabilii care desfăşoară ac-

tivitate de transport de persoa-

ne şi de bunuri în regim de ta-

xi, au dreptul să opteze pentru 

determinarea venitului net anu-

al pe bază de norme de venit.

Opţiunea pentru determina-

rea venitului net anual pe baza 

normei de venit, pentru activi-

tăţile prevăzute în nomenclator, 

se exercită prin completarea De-

claraţiei de venit estimat, D220 

şi depunerea declaraţiei la orga-

nul fi scal competent până la da-

ta de 31 ianuarie 2012. 

Furturile de mașini din străinătate,
în creștere cu 25%

Ce se schimbă în Codul Fiscal
de la 1 ianuarie 2012?

358 de mașini care figurau furate din străinătate au fost descoperite anul acesta 
de poliţiștii de frontieră, mai multe cu aproape 25% decât anul trecut.

Schimbările afectează firmele şi se vor reflecta în preţul unor produse comercializate de acestea.



Vacanţă mai lungă 
cu o săptămână
Începând cu acest an, vacanţa 
de iarnă este mai lungă cu o 
săptămână. Cursurile semes-
trului II vor începe în 16 ianua-
rie 2012 şi se vor încheia în da-
ta de 22 iunie 2012. Copiii vor 
avea vacanţa de primăvară în 
perioada 7 şi 22 aprilie, iar va-
canţa de vară a anului şcolar 
viitor va fi  cuprinsă în perioada 
23 iunie-9 septembrie. La ora 
actuală, peste 3,2 milioane de 
elevi şi preşcolari sunt în vacan-
ţa de iarnă. Dintre aceştia, pes-
te 652.000 sunt preşcolari, 
814.000 sunt elevi din învăţă-
mântul gimnazial, aproximativ 
865.000 sunt în învăţământul 
gimnazial, iar 922.000 în învă-
ţământul liceal. D.B.M.

Expoziţii de sfârşit de 
an la Muzeul de Artă
În perioada 28-30 decembrie, 
clujenii mai pot vizita expoziţii 
temporare la Muzeul Naţional 
de Artă din Cluj-Napoca. Astfel, 
între data de 7 şi 31 decembrie 
este deschisă Expoziţia de gra-
fi că contemporană „Tribuna 
Graphic”. Această a doua ediţie 
a manifestării este dedicată 
grafi cii moderne din Polonia. 
Cea de-a doua expoziţie, 
„Salonul Anual de Artă“, este 
cel mai mare eveniment expo-
ziţional găzduit de Muzeul de 
Artă Cluj-Napoca în cursul unui 
an, atât în ceea ce priveşte nu-
mărul artiştilor expozanţi, 
membrii ai diverselor secţii de 
creaţie ale Uniunii Artiştilor 
Plastici din România – Filiala 
Cluj, cât şi cel al lucrărilor adu-
se în atenţia publicului. O altă 
expoziţie temporară, care poa-
te fi  vizitată în această perioa-
dă este „Căderea. Chemarea“, 
expoziţie care inaugurează pro-
gramul „Parti pris“ în cadrul că-
ruia diverse personalităţi ale 
lumii culturale vor fi  invitate să 
propună expoziţii cu lucrări din 
patrimoniul Muzeului de Artă.

Pe scurt
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S. N. G. N. „ROMGAZ“ SA. – 
SUCURSALA TG. MUREŞ

Cu sediul în Tg. Mureş, str. Salcâmilor nr. 23

Organizează în fi ecare joi la ora 9 
la sediul Sucursalei, lici taţie publică 

pentru vânzare de

ŢEAVĂ UZATĂ pentru construcţii 
şi confecţii metalice (stâlpi gard, schelete metalice etc.),

rezultată în urma R.K. la sonde.

Preţul de pornire la licitaţie 
este de 12 lei /m l (tubing 2 7/8).

Licitaţia se va organiza în fl ecare joi 
până la epuizarea stocului.

Lista poate fi  consultată la sediul sucursalei.
Informaţii suplimentare 0265-402.133, mobil 0749-332.133,

Persoană contact Ing. Man Crinel.

SC DUMAGAS TRANSPORT S.A. cu 
sediul în Craiova, judeţul Dolj, lider pe piaţa 
de transport şi logistică în România şi 
Europa de est, datorită expansiunii sale în 
domeniu, selectează în vederea angajării 
personal corespunzator pentru postul de 
CONDUCĂTOR AUTO categoria C+E:

- pentru transport marfa pe intern şi în 
Europa.

Se oferă condiţii de lucru într-o echipă 
omogenă de profesionişti şi salariu atractiv.

Relaţii la telefon: 0251/307601; 
0728851670; 0729884644.

sau

la adresa de e-mail: transport@dumagas.ro.

Senatorii Emilian Frâncu 

(PNL) şi Elena Mitrea 

(PSD) au depus, în ultima 

zi a sesiunii parlamenta-

re, o iniţiativă legislativă 

potrivit căreia concediul 

şi indemnizaţia de creşte-

re a copilului se acordă, 

de la 1 ianuarie 2013, 

pentru toate naşterile, nu 

doar pentru primele trei.

Conform Ordonanţei de ur-

genţă a Guvernului 111/2010, 

concediul şi indemnizaţia pen-

tru creşterea copilului se acor-

dă pentru primele trei naşteri. 

La stabilirea acestora nu se are 

în vedere situaţia copilului năs-

cut mort sau în care acesta moa-

re în perioada concediului de 

maternitate.

Noutatea pe care o aduce 

iniţiativa legislativă a celor doi 

senatori prevede însă că indem-

nizaţia şi concediul pentru creş-

terea copilului se acordă pen-

tru fi ecare copil născut. Potri-

vit ultimului articol al propu-

nerii, dacă va fi  adoptată, ini-

ţiativa ar urma să intre în vi-

goare la 1 ianuarie 2013. Iniţi-

ativa legislativă nu propune 

modifi cări ale cuantumului in-

demnizaţiei pentru creşterea 

copilului şi perioadei de acor-

dare a concediului în acest scop.

În expunerea de motive, cei 

doi senatori arată că, în prezent, 

se face o discriminare gravă. 

„Astfel, copiii care au ghinionul 

să fi  venit pe lume după ce li 

s-au născut trei dintre fraţi nu 

se pot bucura de aceleaşi drep-

turi ca aceştia”, consideră iniţi-

atorii. Ei mai susţin că sunt foar-

te puţine mame care ar benefi -

cia de eliminarea acestei discri-

minări, astfel că efortul bugetar 

ar fi  foarte mic. D.B.M.

Iniţiativă legislativă pentru indemnizaţia de creştere a copilului

Diana BUNEA MATEI
redactia@monitorulcj.ro

Consiliul Judeţean Cluj 

organizează, în perioada 

27 decembrie 2011 – 03 

ianuarie 2012, tabăra 

„Lumina de acasă”, eveni-

ment care se desfăşoară 

în cadrul „Zilelor 

Sănătăţii Rinichiului”.

Tabăra va fi  găzduită de 

Hotelul „Univers T”, fi ind or-

ganizată în parteneriat şi în 

benefi ciul Asociaţiei pentru 

Solidaritate şi Empatie „Cla-

udia Safta” din Cluj-Napoca, 

care îngrijeşete 35 de copii şi 

tineri cu insufi cienţă renală 

cronică, trataţi prin hemodi-

aliză, dializă peritoneală şi 

transplant renal, proveniţi din 

judeţul Cluj şi alte 11 centre 

de dializă din România.

Sfârşit de an împreună

„Pentru aceşti tineri şi co-

pii afl aţi în grea suferinţă es-

te un prilej de a îşi petrece 

sfârşitul anului împreună, ca 

într-o familie. Am reuşit ca, 

împreună cu Asociaţia pen-

tru Solidaritate şi Empatie, 

să aducem puţină bucurie 

acestor copii, acum la sfâr-

şit de an”, a declarat preşe-

dintele Consiliului Judeţean 

Cluj, Alin Tişe.

Evenimentul, unic la nivel 

naţional, este organizat cu 

scopul de a aduce atmosfera 

de familie pentru tinerii a că-

ror rinichi nu funcţionează şi 

a căror viaţă depinde de un 

aparat. Tratamentul de care 

depinde supravieţuirea aces-

tor tineri va fi  asigurat, pe pe-

rioada evenimentului, de Cli-

nica de Hemodializă Frese-

nius din Cluj-Napoca.

Singura şansă – 
transplantul

Insufi cienţa renală croni-

că este o afecţiune degenera-

tivă care distruge organismul 

progresiv din cauză că bol-

navului afectat de această 

boală nu îi mai funcţionează 

rinichii. Hemodializa sau di-

aliza peritoneală sunt meto-

de de compensare a lipsei 

funcţiei renale. Pacientul ca-

re face hemodializă trebuie 

să se deplaseze de trei ori pe 

săptămână la un centru de 

dializă pentru ca, timp de 4 

ore, prin intermediul unor 

aparate speciale, să se încer-

ce curăţarea sângelui de to-

xinele acumulate. Acest pro-

ces complex are însă multi-

ple efecte secundare: hiper-

tensiune arterială (datorită 

faptului că o treime din can-

titatea de sânge a organismu-

lui se afl ă pe tot pracursul di-

alizei în afara corpului), afec-

tarea sistemului osos, elimi-

narea haotică din organism 

a unor vitamine şi proteine 

vitale, calcifi eri, tromboze ve-

noase. Rata de supravieţuire 

a pacienţilor cu insufi cienţă 

renală cronică, copii şi tineri, 

depăşeşte arareori şapte ani 

de la momentul diagnostică-

rii acestei afecţiuni.

În cazul pacienţilor care 

au şansa să efectueze un 

transplant renal rata de su-

pravieţuire se poate îmbună-

tăţi spectaculos dar, de ase-

menea, se poate scurta dato-

rită faptului că tratamentul 

cu medicamente imunosupre-

soare (medicamente care “pă-

călesc” sistemul imunitar să 

accepte un corp străin, rini-

chiul transplantat) are nume-

roase efecte secundare. Aso-

ciatia Claudia Safta organi-

zează tabere de recreere pen-

tru aceşti copii şi tineri lân-

gă centre de dializă din ţară, 

pentru a garanta tratamentul 

vital pentru cei mai mulţi din-

tre aceşti bolnavi.

Tabără pentru copiii bolnavi
de insuficienţă renală
Asociaţia „Claudia Safta” pregăteşte un sfârşit de an luminos pentru 35 de tineri.
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Comunicat de presă – 28.12.2011
Luna aceasta, proiectul ”Angajaţi şi angajatori – împreună pentru 
protecţia muncii” derulat de SC Hirsch Porozell SRL împlineşte 18 
luni de la lansarea sa din iulie 2010.

Toate activităţile derulate în această perioadă, au avut ca scop asi-
gurarea sănătăţii şi securităţii la locul de muncă ale salariaţilor SC 
Hirsch Porozell SR. Astfel, în cadrul proiectului, au fost organizate 
cursuri de instruire în sănătate şi securitate în muncă/ protecţie im-
potriva incendiilor, analize medicale şi tratamente balneoclimateri-
ce pentru angajaţi, s-a amenajat şi dotat o cameră pentru lăuze în 
interiorul fi rmei, s-au achiziţionat echipamente de protecţie, s-a asi-
gurat protecţia spaţiilor de depozitare a polistirenului împotriva fo-
cului, au fost verifi cate echipamentele tehnice.

Proiect cofi nanţat din Fondul Social European prin Progamul Ope-
raţional Sectorial ”Dezvoltarea Resurselor Umane 2007 – 2013”, 
”Investeşte în oameni!”

Pentru informaţii suplimentare despre Fondul Social European: www.
fseromania.ro. Pentru informaţii referitoare la proiect: Marius Schwe-
itzer, Manager de proiect, SC Hirsch Porozell SRL, loc. Răscruci, nr. 
368 A, jud. Cluj, Marius.SCHWEITZER@hirsch-gruppe.com.

În prezent, la nivel naţio-

nal, se lucrează, prin 

Comisia de Patrimoniu 

Cultural Imaterial, la 

dosarul de fundamentare 

şi argumentare a valorii 

inestimabile a cetei de 

colindători pentru viaţa 

satului şi transmiterea 

culturii şi tradiţiei de-a 

lungul secolelor.

„În semn de apreciere a ro-

lului fundamental jucat de 

ceata de colindători în trans-

miterea obiceiurilor străbune, 

acest grup purtător de tradi-

ţie este propus să facă parte 

din Patrimoniul imaterial 

UNESCO, alături de «Căluşari» 

şi de «Doină»”, a declarat pen-

tru Agerpres directorul Cen-

trului Judeţean Cluj pentru 

Conservarea şi Promovarea 

Culturii Tradiţionale (CJ-

CCPCT), Tiberiu Groza.

CJCCPCT a lucrat şi în 2011 

la repertorierea cetelor, a tipo-

logiilor acestora şi la întocmirea 

fi şelor de evidenţă din judeţul 

Cluj. „În acestă iarnă lucrăm la 

fi nalizarea acestor dosare”, a 

precizat Tiberiu Groza.

Tradiţii care se menţin

Directorul CJCCPCT a 

amintit că echipe ale institu-

ţiei efectuează anual depla-

sări în zone din judeţ pentru 

a culege tot ce este viu şi va-

loros în cultura tradiţională.

„Încă mai sunt vetre fol-

clorice în care Crăciunul este 

sărbătorit în stil tradiţional. 

La începutul perioadei de Post, 

se constituie cetele de colin-

dători, formate din 6-12 tineri, 

se stabileşte starostele, văta-

ful şi celelalte funcţii din grup. 

Pregătirea pentru Crăciun con-

stă în repetarea colindei, ale-

gerea unei gazde – dintre cei 

mai buni gospodari din sat şi 

bun cunoscător al datinii – 

unde ceata va sta în perioada 

Postului şi se va iniţia urmând 

pilda gazdei, numită şi «tatăl 

cetei». Se pun la punct costu-

mele şi recuzita cu care se 

merge la colindat. De multe 

ori, cetele de tineri merg cu 

Steaua, Capra şi Turca. Colin-

datul durează toate cele trei 

zile ale Crăciunului, cu du-

başi, ceteraşi, iar uneori cu 

fl uieraşi. De sute de ani, co-

lindele încep la casa primaru-

lui, preotului şi învăţătorului. 

Urmează toate casele din sat, 

mai ales cele în care sunt fe-

te de măritat. Intrarea în ca-

să cu colindul este, dincolo 

de menirea de a ura sănătate 

şi prosperitate familiei, şi un 

prilej de a cunoaşte fata, pă-

rinţii ei şi zestrea cu care va 

intra într-o viitoare căsnicie. 

Colindatul se încheie cu un 

mare joc în sat, care se orga-

niza, în trecut, fi e la şură, fi e 

la casa gazdei, iar în zilele 

noastre la Căminul Cultural”, 

a explicat directorul CJCCPCT.

Comândarea 
Crăciunului,
un obicei pe cale 
de dispariţie

În ajun de Crăciun, colin-

datul este deschis de cetele 

de copii, urmează cele de fe-

ciori, iar spre seară vin şi ce-

tele adulţilor. Aceste manifes-

tări specifi ce sărbătorii de Cră-

ciun se încheie în 28 sau 29 

decembrie, cu Comândarea 

Crăciunului (Îngroparea Cră-

ciunului), un obicei foarte 

vechi, din păcate pe cale de 

dispariţie. El a fost consem-

nat în urmă cu peste 25 de 

ani de cercetătorul Virgil Me-

dan, iar CJCCPCT încearcă 

să-l reconstituie şi readucă în 

rândul obiceiurilor practicate.

„Zestrea românilor”

În acest an, CJCCPCT a în-

ceput o suită de emisiuni în 

cadrul programului „Zestrea 

românilor”, prin care sunt pre-

zentate, prin reconstituiri, ma-

joritatea obiceiurilor de peste 

an din judeţul Cluj.

„Acest proiect a început în 

luna iulie a acestui an şi se 

va încheia în iunie 2012 şi în-

cercăm să prezentăm publi-

cului tradiţii din toate anotim-

purile. Acum ne ocupăm în 

mod special de obiceiurile de 

Crăciun. Sărbătorile de Cră-

ciun sunt cele mai frumoase 

de peste an. Dacă de Paşte 

credincioşii deplâng răstigni-

rea lui Iisus pe cruce şi ple-

carea lui de pe pământ, la 25 

decembrie celebrează, cu bu-

curie, naşterea Mântuitorului 

şi se simt contemporani cu 

acel moment divin. Aceste oa-

ze, în care cultura tradiţiona-

lă este încă vie, sunt puţine. 

Le găsim mai ales în Munţii 

Apuseni, unde industrializa-

rea şi modernizarea rurală a 

fost întârziată, comparativ cu 

zonele de câmpie. Şi la câm-

pie tradiţia sfi nţirii holdelor 

şi împletirea cununii de sece-

riş s-au păstrat doar pe alo-

curi. Dar la munte, ţăranii 

şi-au păstrat şi rugăciunile, şi 

posturile, şi icoanele din ca-

să pentru a le aduce binele şi 

a-i proteja de spiritele male-

fi ce”, afi rmă Tiberiu Groza.

El spune că, pe de altă parte, 

sate întregi de munte sunt 

abandonate în zilele noastre. 

Cei mai mulţi localnici au ple-

cat la oraş pentru a găsi un 

loc de muncă. Uneori, într-o 

aşezare de munte, mai trăieş-

te o singură familie.

„Este mai grav pentru că în 

satele părăsite cultura moare. 

Nu mai este populaţie şi tradi-

ţia se stinge. Toate creaţiile, fi e 

arhitecturale, fi e imateriale mor 

pentru că nu are cine să le du-

că mai departe”, susţine direc-

torul CJCCPCT. Agerpres

Ceata de colindători,
în patrimoniul UNESCO
Ceata de colindători de Crăciun este propusă să facă parte din Patrimoniul imaterial al UNESCO.

Comedia „Bolnavul închi-

puit” de Moliere va fi  pri-

mul spectacol din „Anul 

porţilor deschise” al 

Naţionalului clujean.

Teatrul Naţional „Lucian Bla-

ga” din Cluj-Napoca va începe 

anul 2012, declarat „Anul por-

ţilor deschise” în instituţia de 

cultură, cu celebra c omedie 

„Bolnavul închipuit” de Molie-

re, în regia Sandei Manu.

Spectacolul se va juca pe 

10 ianuarie, cu marii actori ai 

Naţionalului clujean Anton Ta-

uf, Melania Ursu, Cornel Răi-

leanu şi Irina Wintze. Decorul 

a fost realizat după desenele 

marelui scenograf Teodor Th. 

Ciupe (1933 – 2010), costume-

le sunt semnate de creatoarea 

Adriana Grand, muzica apar-

ţine Dorinei Crişan-Rusu, iar 

coregrafi a poartă semnătura 

lui Florin Fieroiu.

Reputatul istoric şi critic li-

terar Ion Vartic, profesor la Uni-

versitatea „Babeş-Bolyai” şi ini-

ţiator al învăţământului clujean 

de artă teatrală, în 1990, afi rmă 

că, „după 330 de ani, ultima 

piesă a lui Moliere este la fel de 

actuală ca şi atunci”.

„Este contemporană cu noi, 

pentru că circumscrie, în zorii 

modernităţii europene, o pro-

blemă intimă, esenţială, a omu-

lui, într-un moment în care 

omul nu mai acceptă că moa-

re pentru că e muritor, ci pen-

tru că e «bolnav»; de aici rela-

ţia lui neliniştită, obsedantă, cu 

boala şi, deci, cu ipohondria, 

în momentul în care, pentru el, 

moartea «naturală» se transfor-

mă într-o moarte «medicaliza-

tă». Acest lucru se simte în spec-

tacol, fi indcă Sanda Manu 

«umanizează» comedia – dacă 

facem abstracţie de povestirile 

absurde, decupate atât de io-

nescian, ale doctorilor. Iar în 

epilog regizoarea răstoarnă, 

brusc şi tăios, comedia în tra-

gicomedie, înscenând magni-

fi c – cu fl uturări de aripi negre 

şi ricanări dansante – ultimul 

vers, grotesc şi crud, al piesei: 

«Sanguis luare, moarte dare». 

Un fi nal de mare Moliere”, spu-

ne Ion Vartic.

Alte piese care pot fi  văzute 

în luna ianuarie la Naţionalul 

clujean sunt „Un cuplu ciudat” 

de Neil Simon, regia Cristian 

Hadji-Culea, „Machiavelli: Arta 

terorii” de Robert Cohen, în re-

gia lui Răzvan Mureşan, „La 

răscruce de vânturi” după Emi-

ly Bronte, în regia Adei Lupu, 

„Visul unei nopţi de vară” de 

Shakespeare, regia Sorin Milita-

ru, „Zbor deasupra unui cuib 

de cuci” de Dale Wasserman, 

după romanul cu acelaşi titlu 

de Ken Kessey, în regia lui Ma-

rius Oltean, „Florenţa sunt eu” 

de Gellu Naum şi Jules Pera-

him, regior Alexandru Dabija, 

şi „Insula” de Gellu Naum – un 

spectacol-concert de Ada Milea.

„Anul porţilor deschise” la Teatrul naţional
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Cum poţi plăti 
impozitul la 
drepturile de autor?
Persoanele care realizează ve-
nituri din drepturi de autor şi 
drepturi conexe pot opta pen-
tru două modalităţi de impo-
zitare, potrivit Direcţiei 
Generale a Finanţelor Publice 
a Judeţului Cluj. Astfel, contri-
buabilii pot opta pentru un 
impozit final de 16% aplicat 
la venitul brut fără obligaţia 
de depunere a Declaraţiei 
anuale de venit D200. Pentru 
aceste venituri se datorează şi 
contribuţiile sociale (CAS de 
10,5% şi somaj 0,5%), baza 
de calcul a contribuţiilor indi-
viduale fiind reprezentată de 
venitul brut diminuat cu cota 
forfetară de cheltuieli (20% 
sau 40%). Cea de-a doua po-
sibilitate prevede plata antici-
pată a unui impozit de 10%, 
cota de impozit de 10% apli-
cându-se la diferenţa dintre 
venitul brut şi contribuţiile 
obligatorii (CAS 10,5% şi so-
maj 0,5%). Deducerea contri-
buţiilor se acordă începând cu 
1 ianurie 2012, iar baza de 
calcul a contribuţiilor individu-
ale o reprezintă venitul brut 
diminuat cu cota forfetară de 
cheltuieli. În cea de a doua si-
tuaţie, persoana fizică care re-
alizează venitul va fi obligată 
să depună D200 până la data 
de 25 mai a anului următor 
celui în care realizează veni-
tul. În ambele situaţii, plătito-
rul de venit trebuie să depună 
declaraţia informativă D205 
până în ultima zi a lunii fe-
bruarie din anul următor celui 
de realizare a venitului.
Persoanele care realizează 
astfel de venituri în mod oca-
zional şi care au calitatea de 
salariat, nu datorează contri-
buţiile individuale. De aseme-
nea, nu datorează contribuţii 
individuale persoanele care 
au calitatea de pensionar.

Angelica TEOCAN
economic@monitorulcj.ro

Cu excepţia Carbochim, 

ale cărei acţiuni s-au apre-

ciat anul acesta de la un 

preţ de 3,2 lei la aprope 6 

lei, în cazul celorlalte 

companii clujene listate pe 

bursă – Armătura, Banca 

Transilvania, S.S.I.F. 

Broker şi Transilvania 

Construcţii –, titlurile au 

consemnat deprecieri.

Astfel, valoarea acţiunilor 

Armătura a scăzut de la 0,12 

lei/acţiune, la începutul anu-

lui, la 0,10 lei, la sfârşitul lu-

nii decembrie. Fluctuaţiile de 

pe parcursul anului 2011, si-

tuate între minimul de 0,085 

din august şi maximul de 0,146 

din aprilie, s-au înscris totuşi 

într-o descreştere liniară.

Situaţia e regăsită şi în ca-

zul S.S.I.F. Broker. Cu variaţii 

mai mici de preţ, titlurile com-

paniei s-au depreciat puternic, 

de la 0,24 lei, cu cât se putea 

cumpăra o acţiune la începu-

tul anului, la 0,10 lei la sfârşi-

tul celor 12 luni ale lui 2011.

Spre deosebire de exemple-

le anterioare, acţiunile BT au 

crescut din ianuarie, de la 1 

leu, până la începutul lui mai, 

când s-a atins pragul de 1,30 

lei, abia în a doua jumătate a 

anului intrând pe un trend 

descendent, până la preţul de 

0,87 lei/acţiune.

Banca conduce plutonul 

societăţilor clujene de pe bur-

să atât ca valoare totală a tran-

zacţiilor, cât şi ca volum. Pre-

ţul cumulat al acţiunilor vân-

dute pe bursă depăşeşte 360 

de mil. de lei, în timp ce nu-

mărul de tranzacţii atinge 

aproape 300 de milioane.

O evoluţie asemănătoare, 

din punct de vedere a grafi -

cului, a avut şi Transilvania 

Construcţii. Titlurile societă-

ţii s-au menţinut astfel, în pri-

mele luni ale anului în jurul 

valorii de 34 de lei, ca de la 

mijlocul lui 2011 să scadă cu 

aprope 10 lei până în prezent.

Evenimente care au 
infl uenţat preţurile 
acţiunilor

Rezultatele fi nanciare rămân 

un criteriu important în decizia 

investitorilor. Astfel, deprecie-

rea preţului acţiunilor Armătu-

ra era de aşteptat având în ve-

dere pierderea de aproximativ 

1,5 mil. de lei înregistrată în T3.

În cazul S.S.I.F. Broker, deşi 

compania a reuşit să se men-

ţină pe plus, cu o cifră de afa-

ceri constantă în jurii valorii 

de 2,5 mil. lei şi în ceea ce 

priveşte rezultatele raportate 

în T3 2011 şi în T3 2010, dife-

renţa în minus la profi t a in-

fl uenţat negativ decizia de in-

vestiţie. Anul acesta, compa-

nia de brokeraj a obţinut 

200.000 de lei faţă de peste 6 

mil. anul trecut.

De altfel, rezultatele în scă-

dere, la care ar fi  contribuit cu 

un prejudiciu de peste 100.000 

de lei prin încălcarea decizii-

lor Consiliului de Administra-

ţie al societăţii, au dus la de-

miterea lui Grigore Chiş din 

funcţia de director general.

Schimbările consistente în 

acţionariatul Carbochim, re-

spectiv majorarea pachetului 

deţinut de Electroargeş la Car-

bochim, de la 110.569 la 

487.233 de acţiuni, prin tran-

zacţiile efectuate la sfârşitul 

lui iunie au determinat, în 

schimb, aprecierea titlurilor.

An slab pentru companiile
clujene listate pe bursă
Patru dintre cele cinci societăţi clujene au înregistrat o scădere a preţului acţiunilor.

Majorarea pachetului de acțiuni deținut de Electroargeş la compania Carbochim au determinat o creștere 
conjuncturală a valorii acțiunilor celei din urmă.
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În această sesiune legisla-

tivă, relaţia dintre Putere 

şi Opoziţie de la Senat a 

fost tensionată, mai ales 

în cea de-a doua parte a 

activităţii. Cu toate aces-

tea, parlamentarii au reu-

şit să adopte o serie de 

proiecte importante.

Tensiunile de la Senat, ge-

nerate de majoritatea fragilă 

şi de lipsa de mobilizare a po-

liticienilor, au culminat cu 

schimbarea preşedintelui aces-

tui for legislativ.

Puterea „perseverează“, 
Opoziţia 
„se încăpăţânează“

Liderul grupului PDL din 

Senat, Cristian Rădulescu, con-

sideră că de cele mai multe 

ori „guvernanţii împing lucru-

rile într-o direcţie şi Opoziţia 

vrea să convingă pe toată lu-

mea că direcţia respectivă es-

te greşită“.

„A fost un an bogat în ce 

priveşte proiectele care vizea-

ză reforma şi restructurarea 

sistemului public. S-au adop-

tat Codul Penal, Codul Civil, 

Codul Muncii, legea asisten-

ţei sociale, legea Educaţiei. Au 

fost adoptate legi importante 

în ce priveşte funcţionarea 

Justiţiei şi evaluarea noastră 

în rapoartele de ţară prin Me-

canismul de Cooperare şi Ve-

rifi care, cum ar fi  promova-

rea şi verifi carea magistraţi-

lor, confi scarea extinsă. Toa-

te aceste lucruri au fost făcu-

te la iniţiativa Guvernului, cu 

sprijinul parlamentarilor Co-

aliţiei. Dacă nu ar fi  fost atâ-

tea proceduri de asumare sunt 

convins că am fi  stat şi acum 

cu jumătate din aceste proiec-

te în stadiu de dezbatere. (...) 

Aş cita pentru relaţia dintre 

Putere şi Opoziţie pe cineva 

care spunea că încăpăţâna-

rea este perseverenţa într-o 

direcţie pe care toţi ceilalţi o 

dezaprobă. Noi perseverăm 

într-o direcţie, iar ceilalţi ne 

spun că suntem doar încăpă-

ţânaţi“, a spus acesta, citat 

de Agerpres.

PSD: Orice succes
se poate transforma
uşor în insucces

Liderul grupului senatori-

lor PSD, Ilie Sârbu, a susţinut 

la rândul său că majoritatea 

fragilă de la Senat a permis 

Opoziţiei să respingă anumi-

te proiecte ale Puterii sau să 

grăbească adoptarea proprii-

lor proiecte de legi atunci când 

prezenţa senatorilor Puterii la 

şedinţele de plen a fost una 

scăzută.

„Atunci când Puterea nu 

s-a mobilizat noi am putut ori 

să respingem anumite proiec-

te de lege care nu întruneau 

condiţiile minime necesare 

pentru a fi  promovate sau ne 

putea promova şi proiectele 

noastre. Din acest punct de 

vedere trebuie să ne asumăm 

bărbăteşte situaţia în care sun-

tem, în Opoziţie. Opoziţia de 

obicei nu poate să facă prea 

mult, fi indcă dacă ar putea 

să facă mai mult nu ar sta în 

Opoziţie şi ar fi  la putere. La 

Senat noi avem o majoritate 

care este în funcţie de pre-

zenţă. E aşa de mică diferen-

ţa că dacă noi suntem toţi 

prezenţi putem să câştigăm, 

iar dacă sunt ei toţi prezenţi, 

câştigă ei. Dar chiar şi în si-

tuaţia în care noi reuşim să 

promovăm anumite legi la 

Senat, prin acest joc al ne-

prezenţei celor de la Putere, 

legea se duce la Cameră şi 

atunci orice succes al nostru 

aici, la Cameră se transfor-

mă în insucces“, a explicat 

Sârbu, citat de Agerpres. El 

a adăugat că senatorii PSD 

nu îşi fac iluzii că situaţia 

s-ar putea schimba începând 

din sesiunea viitoare.

Şi liderul grupului parla-

mentar al PNL din Senat, Pu-

iu Haşotti, a susţinut că Exe-

cutivul nu acordă importanţa 

cuvenită instituţiei Parlamen-

tului, acesta devenind doar 

„un fel de ghişeu, unde Gu-

vernul şi-a angajat răspunde-

rea şi a depus ordonanţe de 

urgenţă“, mai arată Agerpres. 

Cu toate acestea, liderul se-

natorilor liberali a precizat că 

atmosfera la Senat a fost mult 

mai bună decât la Camera De-

putaţilor“.

UDMR, mulţumită de 
schimbările de la Senat

Liderul grupului UDMR din 

Senat, Fekete Andras, s-a ară-

tat mulţumit de atmosfera „de-

centă“ din Senat şi de activi-

tatea acestei Camere a Parla-

mentului. „Noi suntem, în ge-

neral, mulţumiţi de activita-

tea Senatului. Este una decen-

tă. Au trecut şi legi importan-

te, dar în unele cazuri – nu 

multe – nu am reuşit să cola-

borăm cu cei din Opoziţie. E 

o problemă la legile organice. 

A fost şi o perioadă critică, 

foarte proastă, legată de schim-

barea, neschimbarea fostului 

preşedinte Geoană“, a spus 

acesta, citat de Agerpres. Li-

derul senatorilor UDMR a mai 

precizat că noul preşedinte al 

Senatului, Vasile Blaga, a de-

monstrat că poate conduce 

şedinţele plenului acestui for 

legislativ în mod echidistant 

şi „fără a trage de timp“.

„Zgâţâieli“ la Senat în 2011
Liderii grupurilor parlamentare ale principalelor partide politice fac retrospectiva anului 2011.



Săpunaru ar putea 
pleca de la FC Porto
Oficialii clubului FC Porto ar 
putea să-l cedeze în această 
iarnă pe fundaşul român 
Cristian Săpunaru, după ce 
au reuşit achiziţionarea brazi-
lianului Danilo. Informaţia a 
apărut pe site-ul zerozero.pt, 
tot acesta scriind că 
Săpunaru şi-a pierdut postul 
de titular odată cu venirea pe 
banca tehnică a lui Vitor 
Pereira. Cristian Săpunaru, în 
vârstă de 27 de ani, a fost 
achiziţionat de FC Porto de la 
Rapid Bucureşti, în vara anu-
lui 2008.

Pluşenko, 
din nou campion
Patinatorul Evgheni Pluşenko 
a câştigat al nouălea titlu de 
campion al Rusiei, la prima 
sa apariţie pe gheaţă într-o 
competiţie oficială după 
Jocurile Olimpice din 2010. 
Pluşenko, în vârstă de 29 de 
ani, medaliat cu argint la JO 
de la Vancouver, l-a devansat 
cu peste zece puncte pe ur-
mătorul clasat, Artur 
Gaşinski. Pe poziţia a treia 
s-a clasat Serghei Voronov. 
Patinatorul rus a anunţat că 
se va opera la piciorul stâng 
după Campionatele Europene 
de la Sheffield, care vor avea 
loc în perioada 25-28 ianua-
rie 2012. Evgheni Pluşenko a 
fost suspendat pe termen ne-
limitat din toate competiţiile 
oficiale, deoarece a refuzat 
să participe la Campionatele 
Mondiale de la Torino. El a 
continuat să participe la 
spectacole pe gheaţă remu-
nerate financiar. Federaţia 
Internaţională de patinaj ar-
tisitc i-a ridicat suspendarea 
lui Pluşenko în luna iunie a 
acestui an.

Drogba ar putea 
merge în China

Pe scurt
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Cei doi piloţi de la Vectra 

Racing Zărneşti vor fi  

însoţiţi de doi membri ai 

echipei de asistenţă teh-

nică, Liviu Butuza şi 

Romeo Duicu.

Raliu Dakar 2012 va debu-

ta chiar în prima zi a anului, 

la Mar del Plata (Argentina) 

şi se va încheia pe 15 ianua-

rie, în capitala statului Peru, 

Lima. Traseul, care la catego-

ria moto măsoară în total 8.363 

km, va străbate Pampasul, va 

traversa Anzii şi deşertul Ata-

cama, pentru ca la fi nal cei 

mai norocoşi dintre concu-

renţi să ajungă la Lima.

Chiar dacă au deja o boga-

tă experienţă în ceea ce pri-

veşte rally-raidul, atât Marcel 

Butuza cât şi Mani Gyenes 

având pe lângă participările 

în Dakar şi clasări în top 10 

la o serie de ediţii ale unor ra-

liuri din Campionatul Mondi-

al de Rally-Raid, Dakar 2012 

va fi  pentru ei cel mai difi cil 

de până acum. Dacă în 2011 

au concurat cu deja bine cu-

noscutele motociclete KTM 

690 Rally, pe care le foloseau 

deja din toamna lui 2008, pe 

1 ianuarie 2012 vor rula pen-

tru prima data cu motocicle-

tele KTM 450 Rally. Atât pi-

loţii Vectra Racing cât şi cei-

lalţi concurenţi de la catego-

ria moto sunt nevoiţi, în ur-

ma noului regulament impus 

de Amaury Sport Organisati-

on (organizatorul Dakar-ului), 

să concureze cu motociclete 

ale căror motoare nu au o ca-

pacitate cilindrică mai mare 

de 450 cmc. Dacă ceilalţi con-

curenţi din paleta celor care 

constituie adversari pentru cei 

doi rideri români au deja câ-

teva mii de kilometri în şaua 

motoarelor de 450 cmc, Mani 

şi Marcel vor urca pilota pen-

tru prima dată aceste motoci-

clete în cadrul unui raliu pe 

1 ianuarie, când vor porni în 

prima specială din Dakar 2012.

Dakar 2012 va cuprinde 14 

probe speciale a căror lungi-

me totală ajunge la 4.406 km, 

iar ziua de odihnă este pro-

gramată pe 8 ianuarie în Co-

piapo (Chile).

Gyenes, sportivul anului

Emanuel Gyenes a partici-

pat şi la ediția din 2011 a Rali-

ului Dakar, şi a reuşită să fi e 

cel mai bun la clasa Maraton, 

iar la general a obținut locul 

18. Pentru această performanță 

şi pentru ocuparea locului pa-

tru în Cupa Mondiala de Ral-

ly-Raid – Clasa Open Trophy, 

Gyennes a fost desemnat spor-

tivul anului de către Federaţia 

Română de Motociclism. 

La secţiunea motociclism vi-

teză au mai fost laureaţi Mircea 

Vrăjitoru (CSM Bucureşti), lo-

cul 20 în CE de viteză, clasa Su-

perSport, Robert Mureşan (Las 

Vegas RT Arad), primul român 

care a punctat în CM de Super-

Bike Cătălin Cazacu (Taifun RT 

Timişoara), califi cat în Campi-

onatul Mondial de SuperBike, 

clasa SuperSport, şi Ionel Pas-

cotă, vicecampion est-european 

la clasa Super Sport.

Doi români 
la Raliul Dakar 2012
Emanuel Gyenes şi Marcel Butuza au plecat ieri către Argentina, pentru a participa la cea 
de-a 34-a ediţie a Raliului-raid Dakar 2012, care se va desfăşura, pentru al patrulea an 
consecutiv, pe continentul sud-american.

Comisia de Etică a COSR i-a 

suspendat pe termen nelimitat 

pe jucătorii Istvan Gereb, Mol-

nar Akos şi Antal Alfred, com-

ponenţi ai lotului de hochei pe 

gheaţă U-16 şi i-a sancţionat cu 

mustrare pe antrenorii echipei, 

în cazul sportivului agresat de 

coechipieri în cantonament.

„Comisia de etică a Comite-

tului Olimpic şi Sportiv Român 

a ratifi cat astăzi propunerile pre-

şedintelui Octavian Morariu, de 

a-i suspenda pe termen nede-

terminat din naţionala de ho-

chei pe gheaţă a României ca-

re se afl ă în pregătire în vede-

rea participării la FOTE 2013 pe 

Istvan Gereb, Molnar Akos şi 

Antal Alfred şi de a-i sancţiona 

cu mustrare pe antrenorii Otto 

Keresztes şi Istvan Gereb”, se 

arată într-un comunicat.

La 1 decembrie, jucătorul 

Florin Marinescu a fost agresat 

de coechipieri în timpul canto-

namentului echipei naţionale 

de juniori U-16, de la Mircurea 

Ciuc. „Antal Alfred m-a înjurat 

în maghiară, iar eu l-am rugat 

să spună ce are de spus în ro-

mână, că tot e ziua României 

şi că ei sunt tot români. Atunci 

mai mulţi au început să strige 

că ei nu sunt români şi au spus 

cuvinte urâte la adresa Româ-

niei. Apoi, la duş, au stins lu-

mina şi m-au lovit din toate 

părţile cu prosoape ude“, a po-

vestit Marinescu, junior legit-

mat la Steaua, într-un memo-

riu adresat forurilor sportive.

COSR şi Consiliul Naţional 

pentru Combaterea Discrimi-

nării au deschis anchete în 

acest caz.

Decizii COSR în cazul 
hocheistului agresat

Laurențiu BOARIU
sport@monitorulcj.ro

Fostul internațional 

român Neculai Nichitean 

este noul antrenor al 

Universității Cluj.

Secția de rugby a Universității 

Cluj a suferit schimbări la ni-

velul conducerii. Neculai Ni-

chitean a preluat de la Bogdan 

Voicu funcția de antrenor prin-

cipal, acesta din urmă deve-

nind antrenor secund. „Deo-

camdată este prematur să vor-

bim despre planuri şi obiecti-

ve. Cert este că am încercat să 

strâng toți factorii de rugby 

lângă echipă şi să reconstru-

im tradiția sub Feleac. Dupa 4 

ianuarie voi putea vorbi mai 

clar despre viitorul echipei. 

Sărbatori Fericite tuturor iubi-

torilor sportului cu balonul 

oval“, a declarat Nichitean, 

conform super-liga.ro.

Doctorul Traian Scridon, şe-

ful Clinicii de Chirurgie Cardi-

ovasculară din cadrul Institu-

tului Inimii, este noul preşedin-

te al secției de rugby din cadrul 

CS Universitatea Cluj şi va fi  

ajutat de vicepreşedintii Mar-

cu Valtar şi Mihai Munteanu.

Ailenei, 
cel mai bun junior

Federația Română de Rug-

by a desemnat cei mai buni 

rugbyşti din 2011. Printre aceş-

tia se numără şi Răzvan Aile-

nei, sportiv legitimat la CS Uni-

versitatea Cluj, care a fost de-

semnat cel mai bun junior. Ma-

rius Tincu este cel mai bun rug-

byst român care evoluează în 

străinătate, iar Daniel Carpo es-

te cel mai bun din campiona-

tul intern. Cel mai bun jucător 

de rugby în 7 a fost desemnat 

Ionuț Florea, iar cei mai buni 

antrenori Cosmin Cioriciu (se-

niori) şi Răzvan Popovici.

La fi nalul sezonului 2011, 

echipa de rugby a Universității 

Cluj a retrogradat din Super-

Liga CEC Bank în Divizia A. 

Ofi cialii FRR au anunțat că 

noul sezon rugbystic va înce-

pe la sfârşitul lunii martie. 

Rugbyştii Universităţii 
au un nou antrenor

Campioana Chinei, 
Guangzhou Evergrande, este 
interesată de serviciile inter-
naţionalului ivorian al echipei 
Chelsea Londra, Didier 
Drogba. Guangzhou 
Evergrande vrea să îşi întă-
rească atacul pentru a-şi păs-
tra titlul şi a avea un parcurs 
bun în Liga Campionilor 
Asiei. Clubul chinez a plătit în 
vară 7,6 milioane de euro 
pentru a-l achiziţiona pe ar-
gentinianul Dario Conca (28 
de ani), unul dintre cei mai 
bine plătiţi fotbalişti din lu-
me, cu un salariu anual de 
10,6 milioane de euro.
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CALENDAR CREŞTIN

ORTODOX
Sf. 20.000 de Mc. arşi 
în Nicomidiaa

GRECO-CATOLIC
Sf. 20.000 m. arşi de vii 
în Nicomidia

Horoscop
BERBEC

Sunt şanse să începeţi o activitate 
comercială din care veţi câştiga bi-
ne. Sunteţi apreciat de şefi , ceea 
ce stârneşte invidia colegilor. Vă 
recomandăm să acceptaţi munca 
în echipă. Nu faceţi eforturi mari! 
Riscaţi să aveţi probleme cu sănă-
tatea sau chiar un accident.

TAUR
Aveţi un farmec deosebit şi atrageţi 
admiraţia celor din jur. Cu puţină 
atenţie, vă puteţi descurca excelent 
în afaceri. Aveţi ocazia să faceţi o in-
vestiţie importantă pentru casă. Vă 
sfătuim să evitaţi discuţiile în con-
tradictoriu cu persoane mai în vâr-
stă. Acordaţi mai mult timp familiei!

GEMENI
Creativitatea vă ajută să aveţi suc-
ces la locul de muncă sau în afa-
ceri. Planurile referitoare la o in-
vestiţie serioasă încep să prindă 
contur. Vă recomandăm să nu vă 
neglijaţi familia. Ar fi  bine să vă 
faceţi timp şi pentru odihnă.

RAC
La serviciu reuşiţi să vă afi rmaţi 
aproape fără nici un efort. Sunteţi 
plin de energie şi merită să valorifi -
caţi momentul ca să terminaţi tot 
v-aţi propus. După-amiază s-ar pu-
tea să aveţi o discuţie cu un prieten 
pornind de la o datorie mai veche, 
pe care nu a reuşit să vi-o înapoie-
ze. Vă sfătuim să evitaţi speculaţiile, 
pentru că riscaţi să ieşiţi în pierdere.

LEU
Este o zi bună pentru a trece la 
schimbări în domeniul afacerilor şi 
pe plan sentimental. Sunt şanse 
mari să prindeţi un contract de cola-
borare. Relaţiile cu cei din jur sunt 
foarte bune, însă vă recomandăm 
să fi ţi mai îngăduitor cu o persoană 
din anturajul dumneavoastră.

FECIOARĂ
Dimineaţa nu prea reuşiţi să faceţi 
ce v-aţi propus, pentru că intervin 
o mulţime de evenimente nepre-
văzute. Vă sfătuim să nu vă ener-
vaţi şi să fi ţi perseverent. 
După-amiaza aveţi faceţi cunoştin-
ţă cu o persoană care vă dă câteva 
idei de afaceri. Vă sfătuim să vă 
consultaţi şi cu partenerul de viaţă.

BALANŢĂ
Este foarte posibil să se petreacă 
ceva deosebit pe plan social sau în 
relaţiile sentimentale. Sunt favori-
zate relaţiile de parteneriat, întâl-
nirile de afaceri şi investiţiile pen-
tru cămin. Vă recomandăm să vă 
ascultaţi intuiţia. Spre seară, un 
prieten vă dă o veste bună.

SCORPION
Sunteţi foarte bine dispus, iar rela-
ţiile cu cei din jur decurg fără pro-
bleme. Pe plan fi nanciar nu staţi 
grozav, dar puteţi avea succes în 
chestiuni casnice şi în societate. 
Seara vă simţiţi foarte bine într-o 
vizită la prieteni, unde sunteţi în 
centrul atenţiei. Evitaţi exagerările!

SĂGETĂTOR
Dimineaţa nu vă vedeţi capul de 
treabă. Organizaţi-vă cât mai efi ci-
ent! După-amiaza aveţi ocazia să 
puneţi bazele unei afaceri. Ca să 
nu aveţi probleme, vă recoman-
dăm să apelaţi la persoane cu ex-
perienţă. Pe plan sentimental pu-
teţi să fi ţi optimist.

CAPRICORN
Situaţia fi nanciară nu vă mulţumeş-
te deloc. În schimb, sunteţi într-o 
formă intelectuală deosebită. Puteţi 
avea succes la examene, concursuri 
etc. Vă sfătuim să vă analizaţi serios 
perspectivele profesionale şi să cău-
taţi noi oportunităţi.

VĂRSĂTOR
Colaboraţi foarte bine cu un parte-
ner de afaceri şi reuşiţi să încheiaţi o 
tranzacţie strălucită. Relaţiile cu per-
soana iubită trec printr-un moment 
delicat. Dar, dacă sunteţi dispus să 
discutaţi calm, totul se poate rezol-
va. Vă recomandăm să nu neglijaţi 
activităţile casnice, dar nici odihna.

PEŞTI
Dimineaţa s-ar putea ca relaţiile 
sentimentale să fi e mai încordate. 
Vă sfătuim să nu vă ambiţionaţi şi 
să aveţi răbdare ca partenerul de 
viaţă să se calmeze. Se pare că sun-
teţi nevoit să plecaţi într-o delegaţie 
care se anunţă destul de difi cilă. Vă 
puteţi descurca foarte bine, dar vă 
sfătuim să fi ţi foarte atent la acte. 
Ar fi  bine să vă ascultaţi intuiţia.
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PROGRAMUL CINEMATOGRAFELOR
1805 – Eftimie Murgu, fi lolog 
și fi losof român

1953 – Richard Clayderman, pi-
anist francez

1954 – Denzel Washington, ac-
tor american

1969 – Linus Torvalds, informa-
tician fi nlandez, creatorul nucle-
ului de sistem de operare Linux

S-au născut...

Cinema „Florin Piersic“

Sherlock Holmes: 
Jocul umbrelor
V-J 14:00, 17:00, 
20:00, 23:00

Cinema ARTA

Într-o lume mai bună
V-J 14:30, 17:00, 
19:30, 22:00

Cinema ODEON Polus

Sherlock Holmes: 
Jocul umbrelor 
(Sherlock Holmes: 
A game of shadows) 
(Premieră)
Mi – J: 14:45, 17:15, 
20:00, 22:30;

Misiune Imposibilă: 
Ghost Protocol 
(Mission: Impossible – 
Ghost Protocol)
Mi – J: 16:15, 18:45, 
21:30;

Alvin si Veverițele 3 
(Alvin and the 
Chipmunks: 
Chip-Wrecked) 
– digital
Mi – J: 16:45, 19:15, 
21:00

De Anul Nou 
(New Year's Eve)
Mi: 19:45, 22:15;

Creatura 
(The Thing) digital
Mi – J: 22:20

Moneyball 
(Moneyball) digital
Mi – J: 21:45

Motanul încalţat – 
dublat (Puss in Boots) 
3D
Mi – J: 17:00, 19:00

Motanul încalţat – 
subtitrat 
(Puss in Boots) 3D
Mi – J: 17:30, 19:30, 
21:15

Marea cursă 
de Crăciun 
(Arthur Christmas) 3D
Mi – J: 16:30, 18:30

Metoda periculoasă – 
digital (A Dangerous 
Method) Premieră
Mi – J: 20:30

Saga Amurg: 
Zori de Zi – P. I 
(The Twilight Saga: 
Breaking Dawn 
– Part 1)
Mi: 17:45

Cinema City Iulius Mall

Misiune: Imposibilă 4 
Mission: Impossible – 
Ghost Protocol
Mi – J 14:40, 17:20, 
20:00, 22:40;

Alvin si Veverițele 3 
(Alvin and the 
Chipmunks: 
Chip-Wrecked) 
– digital
Mi – J 13:00, 14:50, 
16:40, 18:40, 20:40

Sherlock Holmes 2 – 
digital (Premieră)
Mi – J 13:00, 14:30, 
15:30, 17:00, 18:00, 
19:30, 20:30, 22:00

Creatura (The Thing) 
digital
Mi – J 20:20, 22:40

Moneyball 
(Moneyball) digital
Mi – J 14:20, 21:50

Motanul încalțat – 
dublat 
(Puss in Boots) 3D
Mi – J 14:20, 16:20, 

18:20

Motanul încălțat – 
subtitrat 
(Puss in Boots) 3D
Mi – J 13:30, 15:30, 

17:30, 19:30

Marea cursa 
de Crăciun 
(Arthur Christmas) 3D
Mi – J 13:10, 15:10, 

17:10

Jurnalul unui iubitor 
de rom 
(The Rum Diary)
Mi – J 17:00

Metoda periculoasă – 
digital 
(A Dangerous Method)
Mi – J 21:40

Saga Amurg: 
Zori de Zi – P. I 
(The Twilight Saga: 
Breaking Dawn 
– Part 1) Digital
Mi – J 19:10

În Timp (In Time)
Mi – J 19:30

De Anul Nou 
(New Year's Eve)
Mi – J 13:10, 15:30, 

17:50, 20:10, 22:30

Nemuritorii 3D 
(Immortals 3D)
Mi - J 21:30

SUDOKU

DEZLEGAREA INTEGRAMEI DE IERI
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IMOBILIARE

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

TERENURI

¤ P.F. cumpăr teren agricol, fâ-
naţ, livadă, în jud. Cluj sau ju-
deţele limitrofe. Sunaţi la tel. 
0740-876853. (1.14)

¤ Vând teren în supr. de 5820 
mp, str. Lombului, lângă dez-
membrări auto, preţ 58 euro/mp. 
Inf. la tel. 0744-653097. (4.9)

¤ PF cumpăr teren agricol, fâ-
naţ saupădure în jed. Cluj, Al-
ba, Sălaj, Mureş. Ofer 300-
1000 euro-ha. Tel 0743-
799.819 (6.9)

APARTAMENTE

¤ Vînd apartament cu 4 came-
re + dependinţe, supr. 130 
mp, ultracentral, et. 1/1, tera-
cote, parchet, bun pentru se-
diu fi rmă sau alte activităţi . 
Inf. la tel. 0264-597956, după 
ora 17. (1.9)

¤ Vând ap. 2 cam., cf I zona re-
cuperare Viilor, 51mp + balcon, 
parchet , mobilă, CT, ocupabil 
imediat, preţ 47.000 euro. Tel 
0364-407.989 (4.6)

CASE

¤ Vând parte din vilă, ideal 
pentru sediu fi rmă sau prestări 
servicii medicale, pe str. Repu-
blicii, între Cireşilor şi Descar-
tes, supr. 180 mp, 6 camere, 
offi ce, 2 băi, garaj, depozit la 
subsol, pod, cotă parte teren, 
280 mp, aproape de mijloace-
le de transport în comun. Tel. 
0748-111295. (4.9)

ÎNCHIRIERI

APARTAMENTE

¤ P.F. ofer spre închiriere 1 came-
ră de 16 mp, într-un ap. de 2 ca-
mere, cu acces la toate utilităţile 
(baie, bucătărie, etc.), pentru 1-2 
persoane, de preferat tineri, bloc 
de cărămidă, proaspăt termoizo-
lat. Inf. la tel. 0364-404101 sau 
0771-332360. (4.9)

SPAŢII

¤ P.F. dau în chirie spaţiu la sub-
sol, supr. 15 mp, ultracentral, in-
trare din curte, acces auto, pen-
tru fi rmă, necesită amenajare. 
Inf. la tel. 0264-597956, după 
ora 17. (1.9)

¤ Închiriez hală în Jucu, 720 mp, 
950 €/lună negociabil, 
cu posibilitate de cumpărare.

Tel.: 0723-172535; 
0741-908117.
¤ Închiriez pe termen lung ga-
raj metalic de 16,5 mp, cu raf-
turi metalice şi pod. Poate par-
ca şi un microbuz, L=300 , 
H=220 (Grădini Mănăştur). Inf. 
la tel. 0744-643401.

¤ Dau în chirie garaj sub bloc, 
contorizat, zona Calvaria, pe 
termen lung, bun pentru depo-
zit sau garaj, disponibil din data 
de 19.12.2011. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-028813. (4.9)

¤ Ofer spre închiriere garaj din 
beton, supr. 18 mp, în cart. Gri-
gorescu, lângă Institutul de Chi-
mie. Inf. la tel. 0364-404101 
sau 0771-332360. (4.9)

TERENURI

¤ Dau în chirie teren în supr. 
de 3000 mp, toate utilităţile 
sînt pe teren, pe malul Some-
şului, ideal pentru pepinieră. 
Tel. 0748-111295. (4.7)

LOCURI DE MUNCĂ

S.C. MAFIR S.A.
angajează

paznic-îngrijitor animale.
Contact MARC VIOREL 

sau la tel. 0731-018190. 
(4.4)

PRESTĂRI SERVICII

¤ Înmatriculăm auto fără plata ta-
xei de poluare şi recuperăm taxe-
le de poluare achitate în perioada 
2007-2011. Seriozitate şi efi cienţă 
prin metode legale. Tel. 
0749-956561. (1.7)

¤ P.F. executăm confecţii metalice 
pentru anexe gospodăreşti (porţi, 
uşi, garduri, viţă de vie, balustra-
de, etc), cu sau fără materialul cli-
entului. Tel. 0745-372972. (4.9)

¤ P.F.execut termoizolaţii interi-
oare cu polistiren, reparaţii la 
spaleţi, după montarea termo-
panelor, uşi, ferestre. Execut zu-
grăveli interioare, preferabil la 
locuinţe bloc. Montez faianţă. 
Tel. 0744-801946. (4.7)

¤ Confecţionez şi vînd la co-
mandă, costume naţionale pen-
tru copii şi adulţi (fete). Inf. la 
tel. 0749-474636. (4.7)

¤ Persoană fi zică autorizată, 
executăm lucrări de evidenţă 
contabilă, documente de sinte-
ză, raportări, bilanţ. 
Inf. la tel. 0744-675130.
¤ Maseur terapeut efectuez la 
salon şi domiciliul meu masaj 
medical, anticelulitic, etc. Apli-
caţii cu argilă albastră de Râciu 
şi împachetări anticelulitice. Inf. 
la tel. 0745-193457. (4.7)

¤ Fost maistru specialist la „Ca-
sa de Modă“, pensionar, execut 
croitorie pentru bărbaţi, ultima 
modă, pentru toate vîrstele, fac 
şi transformări. Execuţie irepro-
şabilă, tarif accesibil. Inf. la tel. 
0364-882575. (6.9)

¤ Depanare TV la domiciliul 
clientului, cu garanţie. 
Tel. 0264-547523, 0744-877328.

MEDITAŢII

¤ Meditez limba şi literatura 
română pentru bacalaureat. 
Inf. la tel. 0756-300366.

ANIMALE

¤ Pierdut câine husky, alb cu 
negru, 2 ani, căţea, ochi albas-
trii, se afl ă cu ochii sub trata-
ment, răspunde la numele de 
Tücsök. Ofer recompensă! Su-
naţi la tel. 0745-802150. (1.9)

VÎNZĂRI/CUMPĂRĂRI

AUTO

¤ Vînd „Dacia SuperNova“, an 
de fabricaţie 2002, IT 2012, 
85000 km la bord, în stare 
foarte bună de funcţionare, 
preţ negociabil. Merită văzut! 
Inf. la tel. 0741-028813. (4.7)

¤ Vând „Ford Escort Break“, 
turbo diesel, an 1998, stare 
foarte bună de funcţionare, 
preţ 900 euro. Tel. 
0752-397165. (4.9)

¤ Vând „WV Golf“, an 1995, 
Euro 2, Golf 3, înmatriculat, 
preţ 1800 euro, negociabil. Inf. 
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VOR FI PUBLICATE DOAR ANUNŢURILE CARE SUNT COMPLETATE CITEŢ ŞI CU TOATE DATELE DE IDENTIFICARE (NUME, ADRESĂ, TELEFON)

ACORD DE MEDIU

¤ S.C. Bargo Impex S.R.L., în calitate de titular, anunţă publi-
cul interesat asupra declanşării etapei de încadrare, conform 
H.G. 1076/2004, în vederea obţinerii avizului de mediu pen-
tru „PUD - construire 3 imobile rezidentiale D+P+2e+Eth“, si-
tuat în Cluj-Napoca, str. Anatole France nr. 18, jud. Cluj. Prima 
versiune a planului poate fi  consultată la sediul proiectantului 
general, S.C. Arhimar Serv S.R.L., str. Clinicilor, nr. 39, et. 2-3, 
începand cu data de 22.12.2011, între orele 09:00 - 16:00. 
Publicul interesat poate transmite, în scris, comentarii şi suges-
tii, până la data de 11.01.2012 la Agenţia Regională Pentru 
Protecţia Mediului Cluj-Napoca, str.Calea Dorobanţilor nr. 99, 
blocul 9B, cod 400609, fax 0264-412914, e-mail autorizari@
arpmcj.arpm.ro în zilele de luni: 12.30-17.00; marţi şi joi: 
12.30-16.30; miercuri, vineri: 8.30-13.00. (2.2*)

Consultanţă şi asistenţă societară,
Servicii de contabilitate, consultanţă 
fi scală şi audit
Registrul acţionarilor şi servicii 
de acţionariat,
Evaluări, brokeraj, listări la bursă 

Cluj-Napoca, bld. N.Titulescu 4,
tel./fax 0264–414.812, 0264-590.102 
www.tctrust.ro, e-mail: offi ce@tctrust.ro

Completaţi CITEŢ acest talon şi veţi beneficia 
GRATUIT de un anunţ de mică publicitate! 

Anunţurile pt. rubricile „Acorduri de mediu“, „Citații“, 
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se taxează integral. Depuneţi taloanele la sediul redacţiei 
(str. Republicii nr. 109, et. 1), 

Hala agroalimentară (mag. Mega SuperMarket) 
sau în incinta librăriei BIBLOS (P-ţa A. Iancu 13)
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la adresa str. Scărişoara 5/34. 
(4.9)

¤ Vând „WV 8+1“, persoane, 
an fabr. 2002, culoare albă, bi-
ne întreţinut, preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0745-287639. (4.9)

Vând 
camion DAF FA 1100, 

an fabricaţie 1984 
cu 2 uşi, culoare ROŞU. 

Motor pe motorină, 
putere 125 cp, capacitate 
cilindrică 6170 cmc, vite-
ză maximă 110 km/h. 
Transmisia manuală, 

5 viteze. Are: servo frână, 
servo direcţie. 

Preţ 5200 EUR, negociabil. 
Are ITP-ul expirat.

Oraş: Cluj-Napoca

Email: 
claus76ro@yahoo.com

Telefon: 0745-640.357

ELECTRO

¤ Vând TV color „Philips“, diag. 
64 cm, stare bună, preţ negoci-
abil. Inf. la tel. 0264-597956, 
după ora 17. (1.9)

¤ Vând TV color, diag. 37 cm, 
puţin folosit, perfectă stare de 
funcţionare. Inf. la tel. 
0744-613954. (4.9)

¤ Vînd contactori între 10-400 A 
– 30 buc; ISOL-uri de 16 şi 630 A 
– 5 buc; AC3 – 40 A – 1 buc; 
stea-triunghi 63 A – 3 buc; ma-
nometru cu contact 0-600 bari; 
motoare de 380 V, 
0,55-0,75/1500, 1,5/1000, totul 
la doar 3.500 RON, negociabil. 
Inf. la tel. 0722-886013. (4.14)

UZ CASNIC

¤ Vînd maşină de cusut electrică 
„Nicoleta“, tip valiză, nouă, poate 
executa 24 de operaţiuni, preţ 
500 RON, negociabil. Tel. 
0264-597956, după ora 17. (1.9)

¤ Vând maşină de cusut. Inf. la 
tel. 0741-028813. (4.9)

¤ Vând frigider „Maxwell“, cu 2 
uşi, clasa A, vol. frigider 187 l, 
congelatorul de 48 l, puţin folo-
sit, perfectă stare de funcţionare. 
Inf. la tel. 0744-613954. (4.9)

MOBILIER

¤ Vând canapea extensibilă, du-
lap haine, masă rotundă, sobă 
„Gutin“, plante aloe vera, haină 
cu puf bărbătească 52-54 nouă, 
neagră, covor persian 3,3m/2m. 
Tel 0264-454.257 (6.9)

¤ Vând colţar sufragerie, stare 
foarte bună şi două geamuri de 
1 x 1 m, duble în două canate, cu 
sticlă. Tel. 0722-218132. (4.9)

¤ Vând canapea de 2 persoane 
+ dulap cu 2 uşi. Preţ negociabil. 
Inf. la tel. 0741-028813. (4.9)

¤ Vând pătuţ copil, făcut la co-
mandă, culoare natur, cu latera-
le, cu balamale şi ladă. Inf. la tel. 
0744-613954. (4.9)

COLECŢIONARI

¤ Cumpăr cu plata pe loc 
obiecte vechi – tablouri, obiec-
te decor, monezi, obiecte mili-
tre, vânătoare, pescuit, etc. 
Tel: 0756-872577 (6.10)

¤Vând clasor cu timbre de colec-
ţie. Inf. la tel. 0745-701709. (9.9)

ANIMALE

¤ Dau spre adopţie două pisici 
de 6 luni. Rog şi ofer seriozitate 
maximă. Sunaţi la tel. 
0745-802150. (4.9)

Vând curci crescute natural.

Preţ 20 lei/kg. 
Calitate garantată.

Telefon: 0744-505175.

DIVERSE

¤ Vând ceas mecanic „Ascot“, 
curea metalică, rezistent la apă, 
la o presiune de 3 bari, preţ 70 
RON. Tel. 0729-024978. (4.9)

“Pavaro M” magazin universal

Vă aşteaptă cu o gamă largă de produse:
- birotică, papetărie
- cadouri, suveniruri
- electronice, electrocasice şi IT
- mercerie

Str. Pasteur nr. 77, 
cartier Zorilor

Program:  L-V: 9-19
S: 9-14

casice şi IT

¤ Vând polen crud. Inf. la tel. 
0722-515094 sau 
0264-427301. (1.9)

¤ Vând 2 viori „Reghin“, 2 saxo-
foane + accesorii, acordeon de 
60 de başi, un arcuş contrabas, 

un „Mustiuc Saxofon“, viori şi 
acordeon. Inf. la adresa str. Bu-
rebista 12-14, ap. 13. (4.5)

¤ Vând cojoc nou „Alain Delon“, 
mărimea 48-50, preţ negociabil. 
Tel. 0744-700439. (4.9)
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ASTĂZI LA TV
TVR 1

7:00 Telejurnal Matinal (2010, 
emisiune informativă)

8:10 Poveste de Crăciun 
(engl.-ger., 2001, f. anim.)

9:40 55 de ani de sport în 55 
de minute (reluare)

10:45 55 de ani de muzică în 
55 de minute (reluare)

11:50 Jurnal de libertate (relua-
re)

12:10 Zestrea românilor (doc.)

12:40 Legendele palatului: Re-
gele Geunchogo (cor., 2011, s. 
dramă, episodul 49) (reluare)

13:20 Legendele palatului: Re-
gele Geunchogo (cor., 2011, s. 
dramă, episodul 50) (reluare)

14:00 Telejurnal (emisiune in-
formativă)

14:45 Desene animate – Clubul 
Disney

15:15 Teleshopping (recl.)

15:30 Oameni ca noi (rep.) (li-
ve)

16:00 Convieţuiri (doc.) (relua-
re)

17:00 Telejurnal (emisiune in-
formativă)

17:30 Prin păduri şi munţi, 
inimi înlănţuite (rus., 2010, s, 
episodul 18)

18:25 Legendele palatului: Re-
gele Geunchogo (cor., 2011, s. 
dramă, episodul 51)

19:05 Legendele palatului: Re-
gele Geunchogo (cor., 2011, s. 
dramă, episodul 52)

19:45 Sport

20:00 Telejurnal (emisiune in-
formativă)

21:00 Sport 2011 – Retrospecti-
va anului sportiv UEFA Champi-
ons League

22:10 Sirene (sua, 1990, com.)

0:00 Jartele, dantele, amoruri, 
voaluri şi... can can: Moulin Ro-
uge Forever!

ANTENA 1

8:00 ‚Neatza cu Răzvan şi Dani 
(matinal) (live)

10:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show)

11:30 Crăciun cu Nae şi Vasile 
(2011, divertisment) (reluare)

13:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

14:00 Mireasă pentru fi ul meu 
(2011, reality show) (live)

16:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

17:00 Între prieteni (2011, di-
vertisment)

19:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

20:20 Câştigi în 60 de secunde 
(2011, divertisment)

22:00 Observator (emisiune in-
formativă) (live)

23:00 Propunerea ( aus.-engl., 
2005, acţiune)

PRO TV

7:00 Ştirile Pro TV (2009)

10:00 Liceenii (rom., 1987, 
com.) (reluare)

12:00 Apropo TV (divertisment) 
(reluare)

13:00 Ştirile Pro TV

14:00 O dădacă de Crăciun 
(sua, 2010, com.)

16:00 Tânăr şi neliniştit (sua, 
1973, s, episodul 4146)

16:45 Click – Zapând prin viaţă 
(sua, 2006, com.) (reluare)

19:00 Ştirile Pro TV

20:30 Agent fără voie (ger.-sua, 
2005, acţ. com.)

22:15 Hărţuire sexuală (sua, 
1994, thrill.)

KANAL D

6:30 Căsătorie din dragoste 
(arg., 2006, s)

7:30 Cântec fără sfârşit (tur., 
2010, s. com.) (reluare)

9:00 Pastila de râs – Medica-
ment fără efecte secundare 
(2011, divertisment) (reluare)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Draga mea prietenă 

(2011, divertisment)

12:30 Ştirile Kanal D (emisiune 
informativă)

13:15 Te vreau lângă mine 
(2010, reality show)

15:00 Teleshopping (recl.)

15:15 Cântec fără sfârşit (tur., 
2010, s. com.)

16:45 Codul Bibliei (fra.-ger.-a., 
2008, dramă) (reluare)

18:45 Ştirea zilei (emisiune in-
formativă)

19:00 Ştirile Kanal D (emisiune 
informativă)

20:00 Vrei să fi i milionar? 
(2011, emis. concurs)

21:00 Masca lui Zorro (sua, 
1998, avent.)

23:30 Furia ucigaşă (can., 
2007, thrill.)

ACASĂ TV

5:45 Îmbrăţişari pătimaşe 
(mex., 2000, s) (reluare)

7:45 Teleshopping (recl.)

8:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

9:30 Teleshopping (recl.)

10:00 Împreună pentru tot-
deauna (mex., 2008, s)

11:00 Teleshopping (recl.)

11:30 Împreună pentru tot-
deauna (mex., 2008, s)

12:30 Teleshopping (recl.)

12:45 Cinema ACASĂ: Un altfel 
de Moş Crăciun (sua, 1996, dr. 
romantic.) (reluare)

14:30 Esmeralda (mex., 1997, 
s)

15:30 Îmbrăţişari pătimaşe 
(mex., 2000, s)

17:30 Lola (sua, 2011, s)

18:30 Sub cerul în fl ăcări (mex., 
2011, s. dramă)

19:30 Stăpâna (mex., 2010, s)

20:30 Cinema ACASĂ: Ceva de 
împrumut (sua, 2005, com. 
rom.)

22:30 Jocul seducţiei (sua, 
2010, s)

23:30 Lacrimi de iubire (rom., 
2005, s)

0:30 Doamne de poveste 
(2010, rep.) (reluare)

1:30 Esmeralda (mex., 1997, s) 
(reluare)

PRIMA TV

8:00 În familie (rom., 2002, s) 
(reluare)

9:00 Teleshopping (recl.)

9:30 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 509) (reluare)

10:00 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 510) (reluare)

10:30 Cinci zile până mori (sua, 
2004, mini-s.) (reluare)

11:30 Trandafi rii sălbatici (can., 
2009, s, episodul 9)

12:30 Teleshopping (recl.)

13:00 Camera de râs

13:30 Teleshopping (recl.)

14:00 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 511)

14:30 Întâlnirea inimilor (ind., 
2007, s, episodul 512)

15:00 În familie (rom., 2002, s, 
episodul 112)

15:30 În familie (rom., 2002, s, 
episodul 113)

16:00 Cireaşa de pe tort (2008, 
reality show)

17:00 Trăsniţii (2007, s. com.) 
(reluare)

18:00 Focus 18

19:00 Focus Sport

19:30 Iubiri secrete (telenov., 
episodul 48)

20:30 Cronica Cârcotaşilor (di-
vertisment)

22:15 Trăsniţii (2007, s. com.) 
– Redifuzare

23:15 Mondenii (2006, divertis-
ment)

23:45 Cinci zile până mori (sua, 
2004, mini-s., episodul 3)

1:00 Focus (reluare)

AUTO Höfer Verginia
COSMETICĂ, PEDICHIURĂ MEDICALĂ ŞI MASAJ

Tratament cosmetic facial inclusiv masaj facial, 
pensat, vopsit gene şi sprâncene, machiaj de zi şi 
de seară, masaj corporal de relaxare, pedichiură 
medicală cu aparat profesional.
Toate produsele de care clientul beneficiază sunt produse 
profesionale din Germania.
Cursuri de experienţă în domeniu efectuate în Germania.
Garantez igienă maximă prin dezinfectarea şi sterilizarea 
instrumentelor.
Tratamentele se efectuează numai la domiciliul clientului.
Tel.: 0752-825.716 , e-mail: verginiaffm@web.de
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